



市领导开展节前走访慰问活动

为困难群众等送上新春祝福

本报讯(记者 赵泰州 叶江 徐小骏)新春佳节前夕,市领导胡海峰、吴舜泽、李锋、张赞等赴全市各地走访慰问困难群众、老党员、现役和退役军人家庭、消防救援队伍等,向他们送去市委、市政府的关怀与温暖,并致以新春的问候和祝福。

市委书记胡海峰来到莲都、遂昌等地走访慰问。在困难群众家中,胡海峰送上慰问品和慰问金,关切地询问他们的身体状况、家庭收入、社会保障等情况,了解实际困难和需求,勉励他们鼓足信心、战胜困难,并要求各级各部门要关心困难群众和困难党员安危冷暖,落实好各项保障措施,帮助他们渡过难关、过上更好生活。走访慰问现役和退役军人家庭时,每到一处,胡海峰都详细了解其从军经历、生活状况和优抚政策落实情况,叮嘱当地党委、政府要用心用情落实拥军优属

各项政策,努力让退役军人无后顾之忧,让退役军人深感荣耀,让军人家庭倍感光荣,让参军报国更加积极。看望慰问消防救援指战员时,胡海峰为过去一年全市各级消防救援队伍在急难险重任务中的出色表现点赞,希望他们继续苦练专业本领,培育战斗作风,坚守战斗岗位,确保人民群众过一个安定祥和的春节,努力为建设平安丽水筑起“火焰蓝”的钢铁长城。

市委副书记、市长吴舜泽先后来到青田县三溪口街道白浦村,船寮镇滩头村、石盖村,看望慰问困难群众林碎奶、困难党员林金奎、退役军人项春和及老党员叶如青、军烈家属陈云花。在林碎奶家中,吴舜泽认真查看其生活环境,详细了解家庭情况和身体状况,叮嘱当地政府和有关部门要尽力帮助解决实际困难。在了解到林金奎的

儿子因工伤致家中生活困难时,吴舜泽表示党委政府不会忘记老党员、老同志,生活肯定会越来越好,他要求相关部门一如既往地关心和关爱困难群众、困难党员和老党员,切实做好服务保障工作,让他们生活无忧,过一个好年。在得知陈云花有腰疼病时,吴舜泽嘱咐其家人一定要照顾好英雄母亲,让她安享晚年生活。他要求当地政府及有关部门对退役军人、军烈家属群体给予更多关心关注,切实解决好急难愁盼问题。

市人大常委会主任李锋来到云和县赤石乡赤石村,先后走进困难群众和困难群众饶文圃、马宇轩、王满环家,详细了解他们的生活起居、身体状况、经济来源、看病就医和政策落实情况,嘱咐他们要保重身体,保持积极乐观的心态,树立战胜困难的信心和决心,把日子越过越

好。走访中,李锋叮嘱随行的相关部门负责人与乡村干部,要始终把困难群众的安危冷暖放在心上、落实到行动中,尽心尽力做好困难党员、困难群众的生活保障工作,全面落实各项帮扶政策,让群众切身感受到党和政府的温暖。

市委副书记张赞前往缙云,走访慰问李朝飞、傅雪英、郑府养等生活困难群众,仔细过问关心关爱政策落实情况,鼓励大家保持乐观心态,在党委政府和各方面帮助下,把生活过得越来越红火。在退伍军人郑锦铭家中,张赞关切询问他的工作和生活情况,鼓励他继续发扬奋斗精神,更好地为社会出力、为人民服务。张赞还叮嘱各级各有关部门要带着感情和责任,关心关爱退役军人的工作和生活,切实把党的温暖传递到每一名退役军人的心坎上。

到基层找问题 在一线出方案 市领导深入各地开展“大走访大调研大服务大解题”活动

本报讯(记者 杨敏)深入贯彻党的二十大精神,全面对标对表中央和省委、市委决策部署,常态化、精准化、系统化为企业和群众办实事解难题,持续优化营商环境。连日来,市四套班子领导分赴全市各地开展“大走访大调研大服务大解题”活动。

在有关企业,市领导对企业反映的困难和诉求,逐一给予回应,现场进行交办,并鼓励企业坚定信心,结合自身实际抢抓机遇,强化科研合作,提升核心竞争力,实现突围发展。市领导强调,各地各部门要坚持问题导向、目标导向、效果导向,大力实施营商环境全面提升“一号工程”,增强靠前服务、主动服务意识,千方百计为企业纾困解难,推动惠企政策落到实处,营商环境持续优化、产业链创新链深度融合,不断增加企业发展的确定性。要立足自身实际科学谋划产业,按照产业培育规律,脚踏实地、久久为功抓好产业发展,

扎实推动经济高质量发展。

在有关乡镇,市领导深入项目一线调研督导项目建设情况,协调解决项目建设中存在的实际困难。市领导强调,要坚持系统观念,推进项目全过程管理,优化完善推进机制,形成项目从前期谋划、招商引资到落地建设、投产达效的完整闭环,推动项目早日建成、发挥效益。要抢抓政策机遇,加大普惠金融服务乡村振兴力度,积极争取专项债券资金支持,切实发挥好金融、保险对项目发展的促进作用。要激发乡村活力,深入实施“两进两回”,放大网络直播营销等新变量作用,为乡村共同富裕“赋能加油”。

“大走访大调研大服务大解题”活动期间,市领导牢牢把握走进一线、走进基层、走进企业、走进群众的要求,与农户、企业负责人、乡(镇)、村干部面对面了解发展难题,点对点提供解决方案,为全市加快高质量发展、奋力夺取一季度经济“开门红”“开门好”提供助力。

慰问信

驻丽中国人民解放军、中国人民武装警察部队全体指战员,全市民兵预备役人员、红军老战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人:

值此2023年新春佳节即将到来之际,我们谨代表全市人民向你们致以亲切的慰问和诚挚的祝福!刚过去的2022年,是极不平凡的一年。面对新冠疫情的巨大冲击、面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,在省委、省政府的坚强领导下,大力弘扬践行浙西南革命精神,以永做新时代“挺进师”的奋进姿态坚毅笃行“丽水之干”,全面系统落实“八个必须坚持”,扎实推动市委、市政府各项决策部署落地落实,实现了全市

经济发展承压向好、逆势上扬,形成了经济社会跨越式高质量发展的良好势头,成功开创了社会主义现代化新丽水建设新局面。这些令人鼓舞成绩的取得,离不开驻丽部队官兵、全市民兵预备役人员、红军老战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人和转业复员退伍军人的大力支持、倾情奉献。

一年来,驻丽各部队视驻地为家乡、把群众当亲人,积极投身丽水经济社会发展建设,在疫情防控、除险保安、维稳处突等急难险重任务中勇挑重担、冲锋在前,为全市改革发展稳定作出了不可替代的重要贡献。全市广大民兵预备役人员、红军老战士、军队离退

休干部、烈军属、残疾军人和转业复员退伍军人传承红色基因、永葆革命本色,在不同领域不同战线接续奋斗、续写荣耀,以不同方式为我市经济社会发展作出了积极贡献。在此,谨向你们表示衷心感谢并致以崇高敬意!

2023年是贯彻党的二十大精神开局之年,也是我市全面建设社会主义现代化新丽水、全力创建全国革命老区共同富裕先行示范区的关键之年。市委、市政府将深入贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于加强军政军民团结的系列重要指示精神,倾力支持部队建设,用心用情做好拥军优属和优抚安置工作,全力推进国防动员体制

改革,全面推动军民融合深度发展,进一步在全社会营造崇尚军拥军爱军的浓厚氛围,让退役军人无后顾之忧、退役军人深感荣耀、军人家庭倍感光荣,广大青年参军报国更加积极。希望驻丽部队继续传承和发扬优良传统,永葆强军实践路上的新时代“挺进师”,奋力开创我国防动员和后备力量建设新局面,并一如既往地支持丽水建设发展,把“地方所需、群众所盼、部队所能”紧密结合起来,在支援地方经济发展、助力社会民生建设、开展军民共建互帮中更有作为、再立新功,为推进中国式现代化的丽水探索与实践增光添彩。

衷心祝愿同志们新春快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共丽水市委
丽水市人民政府
2023年1月19日

奋进新征程 实干向未来

我市各县(市、区)及丽水经开区传达学习贯彻市委五届三次全体(扩大)会议精神

本报讯(记者 蓝惊 叶浩博 徐小骏 杨敏 郭真 林坤伟 刘焯恒 叶江 曾翠)连日来,我市各县(市、区)及丽水经济技术开发区传达学习贯彻市委五届三次全体(扩大)会议精神,大家纷纷表示,要深刻把握全会精神丰富内涵和精神实质,把思想和行动统一到市委部署要求上,高质量书写全面建设社会主义现代化新丽水的时代答卷。

近日,莲都区召开区委常委会会议,传达学习市委五届三次全体(扩大)会议精神,会议强调,全区上下要深刻领会市委全会的重大意义和丰富内涵,在学懂弄通做实上下功夫,从“丽水之干”中汲取奋进的智慧和力量,不断从胜利走向新的胜利。要找准自身的“位”与“责”,在推进中国式现代化的丽水探索与实践作出莲都贡献。持续抓好市区重点项目政策处理和城市有机更新,坚持以未来眼光开发碧湖新城,全力打造“万亩千亿”大平台。要强化奋斗实干的“精气神”,永做奋勇向前的新时代“挺进师”。以清正廉洁的本色坚守勤政为民的初心,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,打造风清气正的良好生态。

日前,青田县委常委扩大会议召开,传达学习市委五届三次全体(扩大)会议精神,研究贯彻落实意见。会议要求创新变革增动能,持续激活经济跨越式发展内生动力;凝心聚力优产业,坚定不移推进现代化产业体系建设;大干快上抓项目,推动县域经济布局和城乡融合发展格局的持续优化;不遗余力争要素,尽最大努力盘活县内资源;用心用情保民生,深入推进健康青田、文化青田、平安青田建设;持之以恒强党建,以高水平党建引领高质量发展。

近日,云和县传达学习市委五届三次全体(扩大)会议精神,研究部署贯彻落实意见。会议指出,市委五届三次全体(扩大)会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神、奋力推进社会主义现代化新征程的关键时期,召开的一次具有特殊意义的会议。会议要求,全县上下要把学习宣传本次会议精神与深入学习贯彻党的二十大精神一体推进、系统把握,努力先学一步、学深一层,自觉把云和发展放到全市大局中来审视和谋划,奋力推动会议精神在云和落地生根,努力为中国式现代化提供云和经验、云和方案。

日前,龙泉召开全市领导干部会议,传达学习丽水市委五届三次全体(扩大)会议精神。会议强调,要突出“深学”,做到学思践悟、融会贯通。紧扣“学思践悟”四个维度,将全会精神融会贯通到工作中,推动学习贯彻不断走深走实。要突出“细照”,做到对标落实、争先创优。对照全会工作报告和《决定》,深入思考本单位和自身应该怎么做,推进具体工作纵深发展,加快建设“人产城”融合发展之下的活力之城、实力之城和魅力之城。要突出“笃行”,做到知行合一、实干担当。增强想干的自觉、提高会干的本领、砥砺实干的担当,扎实做好年终收官、重大项目、平安稳定、疫情防控、党风廉政建设等方面工作,以实干成果检验学习贯彻成效。

近日,庆元召开全县领导干部会议,传达贯彻市委五届三次全体会议精神,进一步凝聚起实现跨越发展的强大动力。会议指出要按照高质量、多层次、全覆盖的要求,多形式迅速掀起学习热潮。要把学习贯彻市委全会精神与庆元发展实际、自身工作实际紧密结合起来,做到一体领会、一体落实。要主动对标对表,做到学思用贯通,知行合一。要准确把握市委全会和省委经济工作会议的各项决策部署,进一步找准工作的落脚点和切入点,实实在在地抓好经济、平安、民生等年底各项工作,积极着手谋划明年重点工作,推动会议精神落地生根,在一件件小事、实事实中汇聚起加快跨越式高质量发展的澎湃力量。

(下转第七版)



年味渐浓 年货畅销

春节临近,年味渐浓,又到了储备年货的时节。松阳县石仓泡豆腐是当地畅销的年货之一。在大东坝镇蔡宅村的豆腐工坊里,为了完成接踵而至的泡豆腐订单,村民们正日夜赶工。刚出锅的泡豆腐色泽金黄,外焦里嫩,入口香甜,每年都会吸引不少顾客前来购买。据了解,自2022年12月中旬开始,豆腐工坊就进入了忙碌的状态,截至目前,订单量已达4000斤左右。

记者 兰雷伟
通讯员 叶步芳 摄

持续43年历经传承和创新 成为中国乡村过年的文化样本

以“村晚”讲述乡村振兴的“丽水故事”

本报讯(记者 刘焯恒 通讯员 杜依蔓)歌曲《和秀山丽水共度幸福年》、戏曲联唱《梨园颂歌》、舞蹈《春来了》……1月17日,一场村晚优秀节目展演在莲都区古堰画乡景区精彩上演,来自莲都区各乡镇、街道选送的村晚节目,让前来景区游玩的游客们大饱眼福。

“今天真是来对了,第一次体验乡村春晚,在这青山绿水之间看节目,感觉特别过瘾。”来自杭州的游客张超说,原汁原味、充满乡土气息的村晚节目,不仅让他们一家人感受到莲都传统民俗、特色文化,更是在春节来临之际给大家带来了浓浓年味。

时光倒转回1981年大年初一,庆元县月山村乡亲们聚在一起,在学校操场的中间敲起锣鼓,拉响二胡,唱起民歌喜庆过节。自此,由村

民们自编自导自演的月山春晚正式成形,这是中国历史上第一台春节联欢晚会,比中央电视台春晚还早了两年。

从那以后,丽水乡村春晚走过了43个年头,历经数次传承和创新,已成为中国乡村过年的文化样本。

经过近三十年传承,2010年,月山春晚被授予全国群众文化最高奖——群星奖,月山春晚的故事,还入选了浙江中学语文课本。乡村春晚的“月山模式”,在处州各地广泛复制、改良、创新和提升。2013年开始,丽水大力推动乡村春晚建设,以农村文化礼堂为平台,全面推广月山春晚经验和做法,启动了乡村文化艺术骨干“四个100”人才培养工程,连续3年每年培训帮扶骨干、村晚明星、村晚导演、村

晚主持各100名。

经过系统化打造,一县一特色的乡村春晚品牌日趋成熟。遂昌县王村口镇桥西村乡村春晚舞台以艺术形式展示峥嵘岁月;缙云县官店村乡村春晚是婺剧的集中展示平台,全村老少“上台能唱戏,下台能种地”;莲都区数字文化馆以乡村春晚为主题,不断探索科技与乡村春晚品牌发展融合;景宁畲族自治县以“百村闹春”的形式举办了百余台具有畲乡传统文化特色的乡村春晚;云和突出“百项非遗”特色办村晚;松阳结合古村落办村晚……遍地开花乡村春晚,助力丽水形成“乡村春晚+全民参与”“乡村春晚+红色文化”“乡村春晚+民族团结”“乡村春晚+侨乡文化”“乡村春晚+家风家训”“乡村春晚+乡土戏曲”“乡村春晚+乡村春晚”乡

村春晚+乡贤力量”“乡村春晚+文明实践”“乡村春晚+数字乡村”十大案例,成为推动乡村振兴的“丽水模式”。

至今,丽水市已有63%的行政村实现自办村晚覆盖,全市每年都有1000多个行政村自办村晚,1000多名农民导演,30多万村晚明星、80多万观众、20多万外地游客在乡村春晚的草根舞台上,展现了自己的文化梦、春晚梦。

村晚不仅成为丽水乡村每年必不可少的大餐,同时也成了村民家门口的富民经济,每年大量的民俗节目和100多台特色春晚引爆了乡村旅游,春节成了丽水“村晚红利”黄金周。

(下转第七版)

文兴丽水 挺进共富

春节期间多晴少雨气温起伏较大

本报讯(记者 俞文斌 杨敏)昨日,记者从丽水市气象台了解到,春节假日期间(1月21日~27日)我市为多晴少雨天气,气温起伏较大。

1月21~22日为暖区多云天气,气温较高。22日夜里到25日受较强冷空气南下影响,我市将有明显降温,弱降水和低温冰冻天气,预计日平均气温过程降温幅度可达8~10℃。其中,24~25日早晨最低气温大部可降至0℃以下,有薄冰或冰冻,山区有冰冻或严重冰冻。26日多云天气,白天气温明显回升。27日受弱冷空气渗透影响,阴天为主,有时有零星小雨。

具体预报如下:1月21日(除夕):多云,4~17℃;1月22日(初一):多云到阴,夜里转阴有小雨,8~18℃;1月23日(初二):上午小雨渐止转阴,下午阴到多云,4~8℃;1月24日(初三):晴到多云,-1~5℃;1月25日(初四):多云到晴,-4~9℃;1月26日(初五):多云,-1~15℃;1月27日(初六):阴有零星小雨,7~12℃。

气象台专家提醒:春节期间森林火险气象等级较高,市民需注意野外用火安全;1月24~25日早晨气温低,需特别注意防范强降温回春。27日受弱冷空气渗透影响,阴天为主,有时有零星小雨。